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INSTITUCIJE 

 
VLADA SRBIJE 
 
JEREMIĆ: PUŠTANJE ČEKUA TEŽAK UDARAC MEĐUNARODNOM PRAVU 

Minstar spoljnih poslova Srbije Vuk Jeremić ocenio je da je puštanjem Agima Čekua na 
slobodu zadat težak udarac međunarodnom pravu. 

Jeremić je u izjavi Tanjugu kazao da je vest o puštanju Čekua izazvala veliko 
razočarenje, kao i da je takva odluka nanela štetu prijateljstvu i odnosima dve zemlje. 

Interpol Srbije je za Čekuom raspisao poternicu zbog mnogih ratnih zločina počinjenih 
nad srpskim i nealbanskim stanovništvom na Kosovu, tokom oružanih sukoba 1999. 
godine. 

Bivši kosovski premijer se, prema poternici, tereti za krivična dela iz člana 141. 
Kaznenog zakonika, odnosno za zločine počinjene nad policijom i srpskim civilima na 
Kosovu 

Čeku je pred Tužilaštvom za ratne zločine u Beogradu, po komandnoj odgovornosti 
optužen za ratne zločine koje je izvršio nad Srbima i drugim nealbanskim stanovništvom 
na Kosovu i Metohiji. 

Pravni zastupnici Agima Cekkua podneli su tri dokumenta kao dokaz na osnovu kojih je 
od suda tražila njegovo oslobađanje. 

Kao dokazi podneti su: pismo premijera privremene vlade Kosova i Metohije Hašima 
Tačija da je Čeku član diplomatskog tima Kosmeta, pismo Ujedinjenih nacija kao 
potvrda da je optuženi pod jurisdikcijom svetske roganizacije i pismo bivšeg šefa 
bugarske diplomatije Solomona Pasija da lice koje je na poternici Interpola, ima zvaničan 
poziv za posetu Bugarskoj. 

Politika:http://www.politika.rs/vesti/najnovije-vesti/index.1.lt.html  
 
PRAVOSUĐE 
 
VUKČEVIĆ:PODRŽATI REFORME 
 
Tužilac za ratne zločine Srbije Vladimir Vukčević pozvao je učesnike Foruma Kran 
Montana u Briselu da podrže korenitu zakonsku i pravosudnu reformu u Srbiji. "Podrška 
Srbiji u sprovođenju korenite reforme pravosuđa je neophodna za uspostavljanje istinske 
vladavine prava, ali i za sprečavanje raznih akata koji neposredno utiču na globalnu 
bezbednost", kazao je Vukčević. 
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Tužilac je ukazao da će ta podrška direktno stimulisati sprečavanje delovanja 
organizovanog kriminala i drugih vrsta transnacionalnog kriminala. 
 
Obraćajući se učesnicima zasedanja "Globalna bezbednost Evrope", Vukčević je ocenio 
da je organizovani kriminal pošast Jugoistočne Evrope i podsetio da se u Srbiji vode 
procesi atentatorima na premijera Zorana Đinđić, optuženima za trgovinu ljudima i 
trgovinu narkoticima.  
 
"Ne možemo o ovoj pojavi govoriti, a da ne primetimo da su organizovani kriminal i 
ratni zločini 'dva lica iste nakaze'. Naime, veoma često prepoznajemo isti rukopis u 
krvavim knjigama koje govore o procesima za ratne zločine, kao i u onima koje tretiraju 
organizovini kriminal. To je jedna od najozbiljnijih pretnji miru, stabilnosti, 
ekonomskom razvoju i demokratiji na Balkanu", kazao je Vukčević.  
 
Prema njegovoj oceni, "kako se zemlje regiona približavaju Evropskoj uniji, suzbijanje 
kriminala postaje sve veći prioritet, kako za njih, tako i za širu zajednicu".  
Tužilac za ratne zločine Srbije visoko je ocenio saradnju zemalja u regionu u nalaženju i 
kažnjavanju počilaca ratnih zločina.  
 
Dvadeseto godišnje zasedanje Foruma Kran Montana počela je 24. juna, a završava se 
sutra. Zasedanjem "Globalna bezbednost Evrope" kopredsedavaju generalni sekretar 
NATO Jap de Hop Shefer i evropski komesar Benita Ferero Valdner, a moderator je Žan 
Pol Karteron, predsedavajući Foruma.  
 
Kako je saopštilo Tužilaštvo za ratne zločine Srbije, teme su evropska bezbednost, 
izazovi evropske spoljne politike, odnosi EU i NATO i odnosi EU sa susedima.  
 
B92:http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2009&mm=06&dd=25&nav_id=367
979&nav_category=11&order=hrono  
 
BEZBEDNOSNI IZAZOVI, RIZICI I PRETNJE 

 
RATNI ZLOČINI 
 
VAŠINGTON DEMANTUJE KARADŽIĆA 
 
Stejt department odbacio tvrdnje bivšeg predsednika RS Radovana Karadžića da je od 
Ričarda Holbruka dobio obećanje da će biti pošteđen suđenja pred Tribunalom. 
 
Stejt deparetment tvrdi kako su Sjedinjene Američke Države više puta jasno predočile da 
ne postoji nikakav sporazum o pružanju imuniteta Karadžiću od krivičnog gonjenja za 
ratne zločine, prenela je vašingtonska radio stanica "Glas Amerike".  
 
Radovan Karadžić je 25. maja 2009. uputio Tribunalu podnesak u kome zahteva da 
optužnica protiv njega bude odbačena navodeći da mu je Holbruk, svojevremeni američki 
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izaslanik za Balkan, obećao imunitet od krivičnog gonjenja ukoliko se bude povukao iz 
javnog života.  
 
"Ni ambasador Holbrik niti bilo koji drugi zvaničnik SAD nije bio u situaciji da 
Karadžiću ponudi takav imunitet i stoga do takve ponude nije došlo", naveo je Stejt 
department.  
 
"Karadžić jeste potpisao izjavu, o čijem tekstu su pregovarali ambasador Holbruk i tim 
visokih zvaničnika američke vlade sa visokim srpskim zvaničnicima u Beogradu, 18. jula 
1996. Karadžić nije prisustvovao sastanku. U toj izjavi Karadžić je obećao da će napustiti 
tadašnji položaj i povući se iz javnog života, ali nije postojao quid pro quo", navodi se u 
saopštenju.  
 
B92:http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2009&mm=06&dd=26&nav_id=368
017&order=hrono 
  
KOSOVO I METOHIJA 
 
PROTESTI SRBA ZBOG CARINE 
 
Više od stotinu Srba blokiralo je deo magistralnog puta Kosovska Mitrovica-Raška 
protestujući zbog uvođenja carina. Vlada Srbije ne podržava blokade 
 
Predsednik opštine Zvečan Dragiša Milović je rekao da Srbi nisu protiv plaćanja taksi 
državi Srbiji, ali su protiv plaćanja kosovskim institucijama. Građani opštine Zvečan se 
pridružuju građanima Zubinog Potoka i Leposavića i želimo da potvrdimo da ova 
blokada nije uperena protiv policije i Kfora, već samo protiv carine i to treba da bude 
jasno svima, rekao je Milović. 
 
Kako su ranije saopštili organizatori protesta, putevi će biti blokirani sve dok Euleks ne 
odustane od uvođenja carine "kao atributa državnosti kojim želi da uspostavi lažnu 
državu Kosovo.“ 
 
Srbi od Euleksa traže da se njihovi službenici ne pojavljuju na administrativnim 
prelazima, sve dok Vlada Srbije i zvaničnici ove misije ne pronađu rešenje povodom 
najave da će na punktovima na severu početi naplata carine.  
 
Euleks osuđuje blokadu puteva i postavljanje civilnih tačaka za osmatranje na putevima 
koji vode do administrativnih prelaza.  
 
Ministar za Kosovo i Metohiju Goran Bogdanović izjavio je danas u Kosovskoj Mitrovici 
da Vlada Srbije ne podržava blokade kao način borbe protiv carina misije Euleks u 
opštinama Leposavić i Zubin Potok.  
 
Bogdanović je rekao da zvanični Beograd razgovara sa Euleksom i ponovo pozvao 
lokalne samouprave sa severa Kosmeta da se uključe u te razgovore.  
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Ministar je najavio i da bi "uskoro trebalo da počnu rad pravosudni organi u Kosovskoj 
Mitrovici", jer je, kako je naveo, neprihvatljivo da Srbi nemaju pravnu zaštitu.  
 
B92:http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2009&mm=06&dd=25&nav_id=367
825&nav_category=640&order=hrono  
  
 
MEĐUNARODNA BEZBEDNOSNA SARADNJA 
 
EU 
 
PETERING NUDI POSREDOVANJE EU U IRANU 

Institucije i javnost u Evropskoj uniji, sve više podižu glas protiv nasilja u Iranu. Nudeći 
posredovanje u krizi, Brisel je na putu da dodatno zaoštri odnose sa Teheranom. Hans 
Gert Petering, predsednik Evropskog parlamenta izjavio je juče u Briselu da je spreman 
da povede kolege poslanike u Iran kako bi utvrdili da li je tamošnji predsednik Mahmud 
Ahmadinežad zaista varao na izborima kao što tvrdi opozicija. Lepo lice Nede Aga 
Soltan (27) potresnog simbola iranske pobune čiji su samrtni ropac gledali milioni širom 
sveta osvanulo je juče na svim prvim stranama zapadne štampe. Tako je ova jeziva smrt 
od policijskog metka još jednom užasnula evropsku javnost. 

Širin Ebadi, iranska dobitnica Nobelove nagrade za borbu za demokratiju i ljudska prava 
pozvala je Evropsku uniju i druge članove međunarodne zajednice da „iskažu svoj 
protest” zbog brutalnog nasilja kojim zvanični Teheran kažnjava opoziciju. 

Predsednik EP Petering posle razgovora sa Ebadi saopštio je: „Predložiću 
parlamentarnim grupama da hitno pošalju delegate u Teheran. Nikada ranije nisam učinio 
tako nešto, ali ovo je tako žestoko i važno da sam spreman da pokažem solidarnost sa 
ljudima u Iranu.” On je dodao da ne zna da li će delegacija EP dobiti dozvolu Teherana 
za ovu posetu, ali je najavio da će pratiti diplomatsku proceduru. „Spremni smo da 
ponudimo podršku i posredovanje u iznalaženju miroljubivog rešenja”, kazao je 
predsednik EP. 

„Cilj ove misije treba da bude susret sa iranskim vlastima, kao i sa članovima 
miroljubivih opozicionih grupa”, objasnio je Petering koji je pozvao Teheran na 
poštovanje fundamentalnih prava i kritikovao ga zbog nasilja prema demonstrantima, 
proterivanja diplomata i hapšenja novinara. „U toku je kršenje slobode izražavanja i 
slobode demonstriranja u Iranu, što je potpuno neprihvatljivo”, kazao je Petering. 

Iranske vlasti optužuju zapadne vlade, uključujući britansku, francusku i nemačku, da 
dolivaju ulje na vatru i podstiču antivladine proteste u Teheranu, ali je Brisel odlučno 
demantovao te tvrdnje. „Jasno je da su demonstracije bile spontane”, kazao je Petering. 
Međutim, čini se još jasnijim da Teheran neće pozdraviti njegovu inicijativu da EU 
istražuje regularnost domaćih izbora. 
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Politika:http://www.politika.rs/rubrike/Svet/Petering-nudi-posredovanje-EU-u-
Iranu.lt.html  
 
AZIJA                 
 
SEVERNA KOREJA ZAPRETILA TALASOM NUKLEARNIH NAPADA 
 
Severna Koreja je danas saopštila da će povećati svoj nuklearni arsenal i upozorila je na 
"talas nuklearnih napada" u slučaju bilo kakvog američkog napada na Pjongjang. 
 
Severno-korejski režim obeležava godišnjicu početka Korejskog rata 1950. godine, a u 
isto vreme jedan brod američke mornarice već neko vreme prati brod Pjongjanga, za koji 
se veruje da prevozi naoružanje.  
 
Ukoliko se to utvrdi, to bi bila povreda rezolucije UN, kojom su uvedene sankcije 
Severnoj Koreji zbog nuklearne probe izvršene 25 maja, a takođe bi bile potvrđene i 
sumnje da se Pjongjang u narednim danima sprema za još jednu probu raketa kratkog i 
srednjeg dometa.  
 
Severna Koreja je upozorila da će bilo kakvo presretanje njenih brodova smatrati 
objavom rata. Jedan neimenovani američki zvaničnik, pak, izrazio je sumnju u 
pretpostavke da praćeni severno-korejski brod prevozi nuklearnu opremu, navodeći da 
informacije koje je dobila vojska SAD navode da se radi o konvencionalnom oružju. 
SAD i njeni saveznici nisu odlučili još uvek da li će tražiti inspekciju broda, a sekretar za 
štampu Pentagona Džef Morel rekao je juče da ne veruje da će se to uskoro desiti.  
 
Savet bezbednosti UN je početkom meseca usvojio rezoluciju u kojoj se osuđuje 
nuklearna proba koju je Severna Koreja izvela 25. maja i kojom se uvode dodatne 
sankcije Pjongjangu, između ostalog, na trgovinu oružjem, a zemlje članice se pozivaju 
da provere tovar brodova koji idu u Severnu Koreju ili dolaze iz nje, ukoliko ima osnova 
da se veruje da tovar sadrži zabranjene materijale. "Ovo je još jedan gnusni proizvod 
napada koji predvode SAD, a čiji je cilj da se ekonomski i vojno uništi naša zemlja, kao i 
da se rasturi ideologija i sistem koji je korejski narod odabrao", prokomentarisala je 
KCNA.  
 
Blic:http://www.blic.rs/svet.php?id=98900  


